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  تمارين

 الاشتغال نقطة ـ النشيطة القطب ثنائيات
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  : 3التمرين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 4التمرين 

)مميزة موصل أومي (  1الشكل )  1Cيمثل المنحنى  ( 1 )1D  2و المنحنىC  ( 2الشكل  ) 

)مميزة صمام ثنائي  )D . 
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 :عيِّن مبيانيا (  1ـ  1

  1المقاومةR  للموصل الأومي( )1D  

  عتبة التوترSU المميزة للصمام الثنائي 

  القيمة القصويةmaxI  لشدة التيار المار في المنحى المباشر للصمام الثنائي. 

 .شدة التيار الكهربائي المار في الدارة  Iأوجد (  2ـ  1

)بين مربطي الموصل الأومي  ABUبين مربطي العمود و التوتر  PNUأحسب التوتر (  2ـ  2 )1D 

عند ضبطه على  76تدريجة و أن إبرته تشير إلى التدريجة  111أذا علمت أن ميناء الفولطمتر يحتوي على (  2ـ  3

)بين مربطي الموصل الأومي  BCUأوجد قيمة التوتر  ، 3Vالعيار  )2D  و الارتياب المطلق المقرون بهذا ،

 . القياس

)نزيل الفولطمتر و نعوضه بالصمام الثنائي (  3 )D  أوجد في هذه الحالة شدة التيار . مركب في المنحى المباشر

)للتيار الكهربائي المار في  2Iو الشدة  I'الرئيسي  )2D  1و الشدةI  للتيار المار في( )D . 

  5التمرين 
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  7التمرين 

 :يتكون التركيب الممثل في الشكل جانبه من 

  صمام ثنائي زينر( )zD  حيث  ( , , )s zU 0 6V U 8V  

 .مميزة مؤمثلة 

  موصلان أوميان( )1D  1مقاومتهR  و( )2D مقاومته 

2R 200  . 

  جهازي أمبيرمتر و فولطمتر ، و قاطع التيار الكهربائيK . 

  مولد كهربائي قوته الكهرمحركةE  و مقاومته الداخليةr . 

I,عند إغلاق الدارة يشير الأمبيرمتر إلى الشدة  ( 1 0 1A . 

 : نعطي . خلال ثانية  PBالتي تعبر مقطعا من الفرع  Nأحسب عدد الإلكترونات (  1ـ  1

,الشحنة الابتدائية                                        19
e 1 6x10 C

 

C,نستعمل الأمبيرمتر على العيار (  1ـ  2 0 5A  علما أن عدد تدريجات مينائه هو ،
0

n 100  حدد التدريجة ،n 

 . التي تستقر عندها إبرة الأمبيرمتر 

xفئة الأمبيرمتر هي (  1ـ  3 2 أحسب الارتياب المطلق ثم الارتياب النسبي المتعلق بشدة التيار ،. 

1Uمفتوحا يشير الفولطمتر إلى القيمة  Kعندما يكون قاطع التيار (  2 9V  و عنما نغلقه يشير الفولطمتر إلى ،

2U,القيمة  8 8V  و يشير الأمبيرمتر إلى القيمة,I 0 1A . 

)ما قيمة القوة الكهرمحركة للمولد (  2ـ  1 )G ؟ 

2,للمولد بدلالة  rأوجد تعبير المقاومة الداخلية (  2ـ  2 1U U  وI  . أحسبr . 

 :باعتمادك على المعطيات الواردة في التمرين (  3

 .و ضح متى يكون الصمام الثنائي زينر موصلا للتيار و متى يكون حاجزا له (  3ـ  1

)مقاومة الموصل الأومي  1Rأحسب (  3ـ  2 )1D  علما أن الصمام الثنائي زينر يمر به تيار كهربائي. 

)شدة التيار المار في الموصل الأومي  2Iاستنتج كلا من (  3ـ  3 )2D  وzI  شدة التيار المار في الصمام الثنائي

 .زينر 

 

  6التمرين 

 :من  1يتكون التركيب الممثل في الشكل (  1

  مولد كهربائي قوته الكهرمحركةE 6V  و مقاومته الداخليةr 

  2,ثلاث موصلات أومية 1D D  3وD  مقاومتها على التوالي: 

                         , ,3 2 1R 120 R 80 R 10      

  ضبط على العيار  111عدد تدريجات مينائه امبيرمتر,C 0 5A 

I,يشير الأمبيمتر إلى مرور تيار كهربائي شدته  0 1A . 

 ما التدريجة التي تشير إليها إبرة الأمبيرمتر ؟(  1ـ  1

 .للموصالات الأومية الثلاث  eRأحسب المقاومة المكافئة (  1ـ  2

 .للمولد  rو استنتج قيمة المقاومة الداخلية  ABUأحسب التوتر (  1ـ  3

 .  3Dو  2Dأحسب شدة التيار المار في كل من الموصلين الأوميين (  1ـ  4

 ( . 2أنظر الشكل ) مميزته مؤمثلة  zDنعتبر صمام ثنائي زينر (  2

 .، و استنتج مبيانيا قيمتهما  zUو توتر زينر  SUعرف عتبة التوتر  ( 2ـ  1

Rمقاومته  Dبين مربطي المجموعة موصل أومي  guيطبق مولد كهربائي توترا مثلثيا (  2ـ  2 10   و الصمام 

 .بدلالة الزمن  guتغيرات التوتر  4يمثل منحنى الشكل ( .  3أنظر الشكل ) السابق 

 .و القيمة القصوية لهذا التوتر  guللتوتر  Tحدد مبيانيا كلا من الدور ( أ 
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أوجد تعبير شدة التيار في المجالين  ( ب  ; ,0 2 و  5 , ;2 5 5 . 

 

    8التمرين 

 :من  1يتكون التركيب الكهربائي الممثل في الشكل 

  أربعة موصلات أومية, ,3 2 1D D D  4وD 

 Rلها نفس المقاومة  

  عمود مسطحG  قوته الكهرمحركةE  و مقاومته الداخليةr  

  أمبيرمتر( )A  و فولطمتر( )V . 

  BFمميزة ثنائي القطب  3مميزة العمود و الشكل  2يمثل الشكل 

 .مركبين على التوالي  2Dو  1Dالمكون من 

 . rو  Eحدد قيمة كل من (  1

Rبيِّن أن قيمة المقاومة هي (  2 2   

)علما أن الأمبيرمتر (  3 )A  يشير إلى القيمةI 750mA  و أن الفولطمتر( )V  مستعمل في العيارC 2V  

0nو عدد تدريجات ميناءه هي  20  اوجد بتطبيق قانون أوم ، قيمة التوتر ،BCU  1بين مربطيD  و استنتج 

)الفولطمتر التي تشير إليها إبرة  nعدد التدريجات  )V . 

    : بيِّن أن شدة التيار التي يشير إليها الأمبيرمتر تكتب (  4
2E

I
5R 2r




  

 . 3Dاحسب شدة التيار المار بالموصل الأومي (  5
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  9التمرين 

 :التركيب جانبه من يتكون  

Eـ مولد قوته الكهرمحركة  12V  و مقاومته الداخليةr 1  . 

'ـ محرك قوته الكهرمحركة المضادة 
1E 10V  و مقاومته الداخلية'

1r 2  

'المضادة  ـ محلل كهربائي قوته الكهرمحركة
2E 2V  

'و مقاومته الداخلية 
2r 5  

  2Kو  1Kـ قاطعين للتيار 

 .مفتوحين  2Kو  1Kما قيمة التوتر بين مربطي المولد عندما يكون (  1

 :أحسب شدة التيارات في الحالات التالية (  2

 مفتوح  2Kمغلق و  1K( أ 

 مغلق  2Kمفتوح و  1K( ب 

 مغلق  2Kمغلق و  1K( ج 
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  11التمرين 

 :من  1تتكون الدارة الكهربائية المبينة في الشكل 

  مولد كهربائيG  قوته الكهرمحركةE 6V 

rو مقاومته الداخلية  2   

  1موصل أوميD  1مقاومتهR و موصل أومي 

2D  2,مقاومتهR 3 7   

  صمام ثنائي'
2D  2مميزته مؤمثلة مبينة في الشكل  

  محلل كهربائي يحتوي على محلول مائي( )S  

 .لهيدروكسيد الصوديوم 

  أمبيرمتر( )A مقاومته مهملة ، يحتوي ميناؤه 

 .تدريجة  111على 

  فولطمترين( )1V  و( )2V  مقاومتاهما كبيرتان 

  1قاطعين للتيارK  2وK 

 عندما يكون  1Vإلى أي يشير الفولطمتر (  1

1K  2وK  مفتوحين ؟ علل جوابك. 

5,إلى  1Vو الفولطمتر  4Vإلى القيمة  2Vفيشير الفولطمتر  مفتوحا ، 2Kو نبقي  1Kنغلق (  2 2V  أما الأمبيرمتر ، 

0,فيشير إلى  4A . 

)و المحلول  1Dما طبيعة حملة الشحنة الكهربائية في كل من الموصل الأومي  ( 2ـ  1 )S ؟ 

 . 1Rثم استنتج قيمة المقاومة  BCUأوجد قيمة التوتر (  2ـ  2

3,إلى  2Vفيشير الفولطمتر   2Kو نغلق  1Kنفتح  (  3 5V . 

0, عند أي تدريجة تستقر إبرة الأمبيرمتر ، علما أن العيار المستعمل هو (  3ـ  1 5A ؟ 

 .مقاومته الداخلية  r'للمحلل الكهربائي و  E'أوجد القوة الكهرمحركة  ( 3ـ  2

4  )1K  2مغلق وK  مغلق ، أحسب شدة التيارات المارة في كل فرع. 

  

 

 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

  11التمرين 

)يمثل الشكل أسفله مميزة مصباح  )L  و مميزتي مولدين( , )1 1G E r 2   و( , )2 2G E r. 

 .2Gو  1Gحدد القوة الكهرمحركة للمولدين (  1

 علل جوابك.  1Gعيِّن المميزة المناسبة للمولد (  2

 .نريد تغذية المصباح بأحد المولدين (  3

)ما هو المولد الملائم لتغذية المصباح (  3ـ  1 )L  ؟ علل جوابك 

 .أوجد قيمة شدة تيار الدارة القصيرة لهذا المولد  ( 3ـ  2

 .حدد إحداثيتي نقطة الاشتغال الدارة (  3ـ  3

 Rقيمة أحسب .  1Gمع المولد  Rتم الحصول عليه بتركيب موصل أومي مقاومته  2Gإذا علمت أن المولد (  4
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